

Unified Nuland Transcript Errata

- HSGAC Majority

Page	Line	Correction
2	17	it should read "Professional Staff Member" rather than "Research Assistant"
13	18	it should read "Wilmer" rather than "Wilber"
34	2	it should read "Georgian" rather than "Georgia"
37	13	it should read "sat" rather than "is at"
38	11	it should read "Joe" rather than "John"
98	12	the phrase “mental health” does not seem to fit. It appears that it should be a name.

- Finance Majority

Page	Line	Correction
88	13	Insert “the” such that it reads “from the Ukrainian...”
89	10	Strike “to” and insert “from”

- HSGAC Minority

- Pending

- Finance Minority

- Pending

- Counsel

Page	Line	Correction
2	7	Change “Wilmer Hale” to “WilmerHale”
4	3	Change “11/10/19” to “11/10/19 (updated 3/6/2020)”
4	4	Change “Pyatt” to “Nuland”
4	4	Change “all” to “al.”
4	6	Change “Email, Tramontano to McDonough, 3/28/2016” to “Email, Nuland to Pyatt, et al., 3/30/16”
4	7	Change “Brink and Andrews” to “Brink, et al.”
4	8	Change “all.” to “al.”
4	8	Change “Nuland, Brink,” to “Nuland,”
5	10	Change “administration” to “administration’s”
5	12	Change “Chairmen Grassley Johnson” to “Chairmen Grassley and Johnson”
7	2	Change “we would to” to “we would”
7	22	Change “Wittman” to “Wittmann”
8	6	Change “Peter’s” to “Peters”

8	13-14	Change “rush-in-disinformation” to “Russian disinformation”
10	19	Change “by” to “why”
11	4	Add “in” before “November 2019”
13	4	Change “discussion” to “discuss”
13	18-19	Change “Wilber Cutler Pickering Hale and Door” to “Wilmer Cutler Pickering Hale and Dorr”
14	4	Change “folk” to “folks”
15	14	Change “state” to “statute”
15	24	Delete “member” before “not remove”
17	14	Change “Three” to “I held three”
18	10	Change “of” to “for”
20	1	Change “were” to “or”
21	6	Change “Democratic” to “democratic”
21	8	Add a comma after “reform”
22	19	Add “the” before “Ukrainian”
23	5	Change “attached” to “attach”
23	19	Change “reduction” to “reductions”
23	22	Change “second or third” to “two or three”
24	13-14	Change “then prosecutor, General” to “then-Prosecutor General”
25	23	Change “interagencies” to “the interagency”
26	6	Change “IPC” to “IFI’s”
26	10	Add “on” before “that committee”
26	11	Change “proposal” to “proposals”
31	2	Add “that” between “and” and “it”
34	2	Change “Georgia” to “Georgian”
34	19	Change “sub-IC” to “sub-IPC”
35	13	Change “prosecutor’s” to “prosecutors”
35	14	Change “long a Shokin as” to “long as Shokin was”
36	13	Change “counterpart” to “counterparts”
36	16	Change “as” to “so”
36	17	Change “Tallui [phonetic]” to “Toloui”
37	13	Change “is at” to “sat in”
37	17	Add “the” between “of” and “prosecutor general”
37	20	Change “Ukrainian” to “Ukrainians”
38	5	Add “I was” before “in almost”
38	11	Change “John” to “Joe”
39	4	Change “on interagency deliberation.” to “in interagency deliberations.”
39	15	Add “such” between “of” and “detail”
39	18	Delete extra space before “not”

40	3	Change “prosecutor’s” to “prosecutors”
40	15	Change “support” to “supported”
40	18	Add a comma after “Maidan”
42	14	Change “go tit” to “got it”
43	8	Delete extra space between “always” and “the”
43	16	Add “in” before “late”
45	9	Add “the” before “Ukrainian”
46	24	Change “at” to “with”
49	3	Add “case” after “diamond”
49	23	Change “expressed” to “expressing to”
51	14	Change “General” to “General’s office”
59	25	Change “MR. SCHRAM:” to “MS. NULAND:”
61	13	Change “support” to “have”
62	16	Change “others” to “other”
63	3	Change “that” to “the”
67	5	Add “the” before “International Monetary”
68	3	Change “pointed” to “appointed”
70	8	Change “legality or legality” to “legality or illegality”
70	12	Change “period” to “people”
71	16	Change “at the” to “is that the”
71	19	Change “sometime” to “some time”
71	23	Add a comma before “as well”
72	8	Add commas before “security support” and before “provision”
72	10	Change “time” to “money”
72	18	Change “Danger” to “Sanger”
73	13	Change “Kerry, ultimately” to “Kerry – ultimately”
73	16	Change “no” to “on”
74	2	Change “Biden.” to “Biden?”
74	11	Change “party” to “Parliament”
74	22	Change “form” to “from”
76	17	Add “President” after “Ukrainian”
77	5	Change “at” to “are”
77	9	Change “length” to “links”
77	14	Add “it” between “And” and “certainly”
79	10	Change “to seek” to “that seek”
84	12	Change “had a watching brief over it” to “was watching over it”
88	13	Add “the” before “Ukrainian”
89	10	Change “Aside to” to “Aside from”
92	4	Change “win” to “open”
94	8	Change “draft.” to “drafts.”

95	17	Change “on which” to “in which”
95	22	Change “in the” to “as a”
97	4	Change “Ukraine” to “Ukraine’s”
97	6	Change ““We” to ““We’ve”
97	16	Change “to” to “in”
98	10	Change “he also he also” to “he also”
98	12	Change “mental health” to “Amos Hochstein”
99	12	Change “photograph” to “paragraph”
100	7	Change “lobbying” to “lobbyist”
100	17	Change “going to” to “going”
100	19	Change “practice.” to “craft.”
101	12	Change “complaints” to “complains”
101	16	Change “Strategies” to “Strategies”
101	20	Change “Pyatt’s” to “Pyatt”
107	15	Change “Ukraine” to “Russia”
108	20	Delete “the”
110	25	Change “explains” to “explain”
111	2	Change “WAVE” to “WAVES”
111	14	Delete “on”
114	16	Change “IPC as” to “IPC, at”
115	7-8	Change “Ukrainians. If” to “Ukrainians: If”.
116	24-25	Change “International Financial Institution” to “international financial institutions”
118	16	Add comma after “democratization”
118	21	Change “because just to remind that” to “because --just to remind”
119	8	Change “direct or” to “Director of”
123	12	Add open quotation marks before “he” and closed quotation marks after “more”
123	23	Add “MR. WITTMANN:” before “I’m going”
125	6-7	Insert a comma after “Shokin” and after “argue”
130	10	Change “Zlochevsky-era” to “Zelensky-era”